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ПРИРОДНІ РЕСУРСИ УКРАЇНИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА СТАНОВЛЕННЯ 

РИНКОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Україна, одна з найбільших країн Європи, багата на природні ресурси, які 

історично відіграли важливу роль в економічному розвитку. Під час переходу 

до ринкової економіки природні ресурси стали критичним фактором для 

стабілізації економіки, інтеграції в світові ринки та формування експортного 

потенціалу. 

Україна має великі поклади корисних копалин, родючі ґрунти та розвинені 

водні ресурси, що підтримують розвиток таких стратегічних секторів 

економіки, як агропромисловість, металургія та енергетика. Енергетичні 

ресурси займають значну частку економіки країни, де протягом десятиліть 

основним джерелом енергії було вугілля, особливо на сході країни. На 

початкових етапах переходу до ринкової економіки частка ВВП, пов'язана з 

видобутком та експортом енергоресурсів, була значною. Однак залежність від 

імпорту нафти й газу поставила питання енергетичної безпеки, що 

стимулювало пошук альтернативних джерел, зокрема відновлюваних[1]. 

Корисні копалини, такі як залізна руда, стали базою для важкої 

промисловості, особливо металургії. Завдяки багатим запасам залізної руди 

Україна залишається одним із найбільших європейських виробників сталі, що 

створює робочі місця й забезпечує значний дохід від експорту. Основні 

родовища зосереджені у Криворізькому басейні, де видобуток руди триває вже 

більше століття, роблячи цей регіон одним із провідних центрів гірничо-

металургійної промисловості в Європі. 

Завдяки наявності залізної руди Україна активно експортує сталь, яку 

купують країни Європейського Союзу, Азії та Близького Сходу. Експорт 

металів приносить Україні значні валютні надходження, роблячи металургію 

ключовим сектором економіки. Окрім залізної руди, Україна має великі запаси 

марганцевої руди, особливо у Нікопольському басейні, що дозволяє країні 

залишатися провідним виробником феросплавів[2]. 

Україна також є значним постачальником титанової руди, яка 

використовується в авіації, космічній галузі, медицині та обороні. Титанова 

промисловість розвивається, забезпечуючи експорт високоякісних титанових 

виробів і підсилюючи економічний потенціал держави. 
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Металургія забезпечує близько 25% промислового виробництва України, 

суттєво впливаючи на експорт і наявність конкурентоспроможної продукції на 

світовому ринку. Однак інтенсивна експлуатація природних ресурсів викликає 

екологічні проблеми, що може негативно впливати на економічний розвиток. 

Потреба у сталому використанні ресурсів стає все актуальнішою. 

Водні ресурси активно використовуються для гідроенергетики, сільського 

господарства та промисловості, хоча їх потенціал ще не повністю реалізований. 

Лісові масиви сприяють деревообробній промисловості, але проблемою 

залишається незаконна вирубка лісів. Надмірне використання ресурсів 

призводить до деградації земель і забруднення довкілля, а металургія й 

енергетика є основними джерелами викидів[3]. 

Залежність від імпорту газу й нафти підвищує енергетичні ризики України. 

Розвиток відновлюваної енергетики знижує цю залежність, сприяючи 

підвищенню безпеки. Збройний конфлікт вплинув на функціонування 

металургійних підприємств, особливо на сході країни, що спричинило втрати 

виробничих потужностей[4]. 

Інвестиції в модернізацію й нові технології дозволяють зменшити 

енергоспоживання й підвищити екологічні стандарти виробництва. 

Використання екологічно чистих технологій дозволяє інтегрувати продукцію 

України на ринки ЄС. 

Природні ресурси України є важливим чинником економічного розвитку 

та експортного потенціалу країни. Значні поклади корисних копалин, зокрема 

залізної та марганцевої руд, забезпечують розвиток металургії, що приносить 

державі суттєві валютні надходження. Проте залежність від традиційних 

джерел енергії та імпорту вуглеводнів підвищує енергетичні ризики, що 

вимагає переходу до альтернативних джерел[5]. 

Надмірна експлуатація ресурсів загрожує екології, тому модернізація 

підприємств та запровадження новітніх технологій є важливими для 

збереження конкурентоспроможності та природного потенціалу України. 
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